

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 5 Ptas. Mes.
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.

PRECIO DE LA VENTA

Por menor, 5 céntimos ejemplar.
Por mayor, 30 céntimos ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7. Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
La correspondencia y giros diríjanse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

AÑO LVIII.—NUM. 18.098.

Madrid.—Sábado 31 de Agosto de 1907

Ediciones Mañana Tarde y Noche.

SOBRE EL EGOTISMO

Para D. Miguel de Unamuno.

¿Es bueno el egotismo? ¿Es malo el egotismo? ¿Puede ser civilizador? ¿Obstáculo para la civilización? ¿Bueno para los pueblos, o siquiera para los individuos? ¿Impulso a la grandeza? ¿Condena a la pequenez? Tal es el vasto tema de la polémica que en periódicos americanos y españoles y en cartas particulares mantienen de algunos meses a esta parte D. Miguel de Unamuno, rector de la Universidad de Salamanca, y un servidor de ustedes.

«El egotismo, dice Unamuno, es campo, es la vida en sí misma, el alma, el espíritu, nada que ver con el egoísmo». El ilustrado rector tiene razón, en parte. El egoísmo no es el egoísmo, porque éste le da un carácter preferentemente intelectual. Unamuno se cree egotista, pero no se le puede calificar de egotista por lo que hace, sino por la obra objetiva que deja de hacer. Unamuno no persigue el dinero, ni la posición política, ni la satisfacción personal. Su deseo es el de afirmar su yo mientras viva, y aun por encima de la muerte; «viva—añade—sometiendo el yo temporal y local a un yo universal y eterno». Pero este yo universal no hay que confundirlo con la Realidad que hablan los budhistas ni con el Espíritu de que hablan los Evangelios, porque la Realidad o el Espíritu es común a Unamuno, a ustedes, a un servidor, a los animales y a las rocas, sino el yo concreto de Unamuno, su conciencia individual, en cuya inmortalidad cree, su yo proyectado más allá de la muerte.

«Todo eso de anularse en la colectividad—continúa—de sacrificar la personalidad a la socialidad, como dice el Comte, es horrible y nos llevaría a la barbarie. El principio moral oculto de la civilización ha sido, y es, la creencia en la inmortalidad del alma, incluso en el Japón. El ansia de la loca de inmortalizarse, que es el principio de la civilización occidental—lo vislumbró Kild—nos ha llevado a todos los heroísmos, a los unos conscientes y a los otros inconscientemente.

«La desesperación es lo que mueve a los europeos cultos: a los unos a negar, a otros a afirmar, a los otros a abstenerse. El agnosticismo, lo mismo que el ateísmo, lo mismo que el catolicismo, brotan hoy de desesperación... La desesperación es el manantial de la vida, del vigor y de la energía sociales. De ella saca sus fuerzas. Del principio religioso del culto a la inmortalidad y el santo terror a la muerte brota el principio ético de tratar de prolongarse imponiendo nuestro espíritu, sellándolo en los demás. Una vida social fecunda es una vida de imposiciones mutuas.

«El culto a la inmortalidad lleva a conquistar tierras y a erigir fábricas. Es el desprecio en mi pueblo el sentimiento íntimo que hizo su grandeza, el que le llevó a sus heroísmos y le llevará a los nuevos.

«Agitar ese problema lo creo más interesante que el abaratamiento de los transportes ferroviarios, cuya gestión me recomienda usted. Creo en nosotros, los vascos, y sobre todo creo en mí. ¿Sobervia? ¡Bah! Dicen que Rousseau no hizo toda su vida más que hablar de sí mismo. Y Rousseau, a ustedes, a France, que Lesspaigne es el manantial de la vida, del vigor y de la energía sociales. De ella saca sus fuerzas. Del principio religioso del culto a la inmortalidad y el santo terror a la muerte brota el principio ético de tratar de prolongarse imponiendo nuestro espíritu, sellándolo en los demás. Una vida social fecunda es una vida de imposiciones mutuas.

«Hay que resucitar el espíritu católico, no ya el cristianismo, de la Iglesia Católica y de sus dogmas y resucitar aquel anhelo que hizo nuestra civilización. Transportes ferroviarios baratas, etc., todo lo demás se os dará de añadidura. De aquí emigra la gente, no porque falte pan—que pan no falta—sino porque falta espíritu. Se van de ascó y se van por arriba.

«Yo trabajo por España. Como al pobre Rizal el desprecio de los zafios frailes blancos, me duele el desprecio de los europeos; me lega al alma eso de sí, para ser español bastante ha hecho. En los elogios a lo español hay su punta de compasión. No hay un solo español de veras y sinceramente reconocido al igual de los que representan a otros pueblos en la cultura. Y el conseguir eso que ve a España tanto como muchas de esas cosas a que usted quiere que nos dediquemos.

«El ego me mata, dice usted. Es que mi ego puede ser un ego simbólico, representativo, en que les conviene mirarse a los demás. El ego mató a Rousseau, y a Byron y a Nietzsche. ¿Y qué importa que me mate?

«Los materialistas científicos son los más espiritualistas, porque su materia es un puro concepto, y nosotros los egotistas, somos los más materialistas, porque nuestro yo es un concepto, un valor general. El yo de Stirner o el de Nietzsche es el yo menos egoísta. Así es el mío.

«Este lado de mi vida, que usted llama trágico, fue mi preocupación constante. Sin él no habría hecho nada de lo que usted cree mejor mío.»

Los viajes del Rey

Por telegrama

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

A París y Viena.

PARIS 30. Los periódicos de París amplían las noticias relacionadas con los viajes del Rey de España, con los siguientes detalles.

Don Alfonso, acompañado de su augusta esposa, se hallará en París a comienzos de la semana próxima y allí permanecerá algunos días.

Del 10 al 12 de octubre los Soberanos españoles se trasladarán a Viena, con objeto de hacer una visita al Emperador Francisco José.

La Reina Victoria marchará en seguida a Baden, donde hará una cura de agua.

El tiempo que está dura, lo pasará el Rey Alfonso cazando con el Archiducado Federico y el duque de Gato.

Sin embargo, en la Embajada de España en París declaran no saber nada del viaje regio, que en todo caso no tendría carácter oficial.—R. BLASCO.

AYUNTAMIENTO

SESION ORDINARIA

Los reventadores.—La Exposición de Industrias.—El derribo de San Gil.—Rebaja del pan.—Asuntos aprobados sin discusión.

A las diez en punto, y bajo la presidencia del alcalde, se abre la sesión, a la que asiste escaso número de concejales.

Se da cuenta de la real orden referente a los reventadores, combatiéndola el Sr. Gascon por venir a mermar el presupuesto de ingresos.

El Sr. Sánchez de Toca cuanto se relaciona con este asunto, insistiendo en lo que varias veces ha manifestado respecto al particular.

Opónese a discusión un dictamen de las Comisiones de Hacienda y Policía Urbana opinándose a conceder permiso para establecer una Exposición nacional de Industrias y productos agrícolas al clausurar la actual de Industrias madrileñas.

El Sr. Fátas censura la tramitación que ha tenido esta concesión para la Exposición de Industrias, sin que el Ayuntamiento haya intervenido en nada relacionado con aquel certamen.

Opónese a que sean ocupados los terrenos que pertenecen al pueblo de Madrid.

Denuncia después que en Parisiana se han hecho obras sin que para ellas se haya concedido licencia.

El Sr. Gascon fija la forma cómo debe resolverse lo que solicita el Comité de la Exposición de Industrias, negando la concesión y concediendo el plazo fijo para que se termine el certamen, que bien puede ser el día 31 de octubre.

Mejorase el alcalde conforme con este parecer, dando esa fecha como ampliación al certamen madrileño, para el que tiene frases de elogio.

Opónese a la petición de dar carácter permanente a la Exposición en el lugar que hoy ocupa, pues estima que tal certamen habrá de ser de grandísima utilidad, sirviendo para transformar la vida mercantil madrileña, y por esta misma importancia no cree suficientes los terrenos del Parque en que hoy se halla instalada la Exposición de Industrias.

A su juicio, la concesión permanente del terreno significaría una adicción del Ayuntamiento en sus derechos y el óvulo del real decreto por el cual el Estado cesó el Parque al Municipio, debiendo buscarse para ese certamen sitio más amplio, que bien pudiera ser en los inmensos terrenos inmediatos a la plaza de Colón o en los del Hipódromo, después que se realice su urbanización.

Rectifican brevemente los Sres. Fátas y Gascon, y se acuerda prorrogar la concesión del terreno para la Exposición actual hasta el 31 de octubre.

Se promueve largo debate respecto a la forma cómo se ha de contratar el descompartamiento de los solares donde estuvo el cuartel de San Gil.

Con ocasión de este debate, el Sr. Casanueva pronuncia un discurso, lamentando que todas las iniciativas de los concejales pertenecientes a la oposición radical fueran...

Los viajes del Rey

Por telegrama

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

A París y Viena.

PARIS 30. Los periódicos de París amplían las noticias relacionadas con los viajes del Rey de España, con los siguientes detalles.

Don Alfonso, acompañado de su augusta esposa, se hallará en París a comienzos de la semana próxima y allí permanecerá algunos días.

Del 10 al 12 de octubre los Soberanos españoles se trasladarán a Viena, con objeto de hacer una visita al Emperador Francisco José.

La Reina Victoria marchará en seguida a Baden, donde hará una cura de agua.

El tiempo que está dura, lo pasará el Rey Alfonso cazando con el Archiducado Federico y el duque de Gato.

Sin embargo, en la Embajada de España en París declaran no saber nada del viaje regio, que en todo caso no tendría carácter oficial.—R. BLASCO.

LA CONFERENCIA DE LA HAYA

Por telegrama

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Un incidente.

PARIS 30. Dicen de La Haya que ayer, en una reunión de Comité que celebró la Conferencia, después de la sesión ordinaria, el delegado austríaco, Mery, censuró al secretario general, acusando a sus miembros de no despachar los asuntos con rapidez y precisión.

El delegado francés, M. Bourgeois, defendió al secretario, sincerando de tales acusaciones.

Los demás delegados dieron por terminado el incidente.—R. BLASCO.

EL ARBITRAJE OBLIGATORIO

Por telegrama

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Un incidente.

PARIS 30. Dicen de La Haya que se ignora lo ocurrido en la sesión del Comité de arbitraje obligatorio.

Los informes que llegan son contradictorios. La significación de los diversos votos emitidos aparece muy confusa.

Sin embargo, parece confirmado que se comienza a crear en la posibilidad de una inteligencia final.—R. BLASCO.

EL FINAL DE UN ARTISTA

Por telegrama

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Inventor, ladrón y suicida.—Siempre el amor.

PARIS 30. De Amsterdam telegrafan el trágico fin del cómico Waldemar, cuya carrera artística estuvo rodeada de cierta gloria en sus comienzos.

El infortunado Waldemar, que era natural de Hamburgo, había llegado a ser director de la compañía de variedades clásicas de Heine.

Como autor dramático había obtenido también un gran éxito con una obra titulada *Bigmama*.

El porvenir de Waldemar parecía asegurado, cuando de pronto la compañía que dirigía se disolvió y el se encontró sin contrato.

Waldemar recurrió entonces a todos los medios para asegurarse una subsistencia decorosa.

Organizó excursiones artísticas, conferencias, veladas de recitación; pero todos sus esfuerzos fracasaron.

Por aquella época descubrió también un nuevo sistema de decorado; pero falta del capital suficiente para explotar su invento, no obtuvo de él el menor beneficio.

Para escapar a las angustias de la miseria, Waldemar apeló al robo; pero con tan mala fortuna que no tardó en caer en manos de la policía, siendo recluido en la cárcel de Amsterdam.

Lo notable del caso es que, en el momento de ser detenido por la policía, el infortunado cómico se hallaba en vías de reorganizar su existencia.

Un pintor decorativo había puesto a su disposición el capital necesario para perfeccionar y explotar su invento.

Desesperado por su deshonra, que venía a agravarse por el hecho de haberse comprometido a pagar al pintor, Waldemar se había suicidado, envenenándose en la celda que ocupaba en la cárcel de Amsterdam.

Casi a la misma hora, una cantante sueca, que el mismo día de su suicidio había estado...

LA CONFERENCIA DE LA HAYA

Por telegrama

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Un incidente.

PARIS 30. Dicen de La Haya que ayer, en una reunión de Comité que celebró la Conferencia, después de la sesión ordinaria, el delegado austríaco, Mery, censuró al secretario general, acusando a sus miembros de no despachar los asuntos con rapidez y precisión.

El delegado francés, M. Bourgeois, defendió al secretario, sincerando de tales acusaciones.

Los demás delegados dieron por terminado el incidente.—R. BLASCO.

EL ARBITRAJE OBLIGATORIO

Por telegrama

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Un incidente.

PARIS 30. Dicen de La Haya que se ignora lo ocurrido en la sesión del Comité de arbitraje obligatorio.

Los informes que llegan son contradictorios. La significación de los diversos votos emitidos aparece muy confusa.

Sin embargo, parece confirmado que se comienza a crear en la posibilidad de una inteligencia final.—R. BLASCO.

EL FINAL DE UN ARTISTA

Por telegrama

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Inventor, ladrón y suicida.—Siempre el amor.

PARIS 30. De Amsterdam telegrafan el trágico fin del cómico Waldemar, cuya carrera artística estuvo rodeada de cierta gloria en sus comienzos.

El infortunado Waldemar, que era natural de Hamburgo, había llegado a ser director de la compañía de variedades clásicas de Heine.

Como autor dramático había obtenido también un gran éxito con una obra titulada *Bigmama*.

El porvenir de Waldemar parecía asegurado, cuando de pronto la compañía que dirigía se disolvió y el se encontró sin contrato.

Waldemar recurrió entonces a todos los medios para asegurarse una subsistencia decorosa.

Organizó excursiones artísticas, conferencias, veladas de recitación; pero todos sus esfuerzos fracasaron.

Por aquella época descubrió también un nuevo sistema de decorado; pero falta del capital suficiente para explotar su invento, no obtuvo de él el menor beneficio.

Para escapar a las angustias de la miseria, Waldemar apeló al robo; pero con tan mala fortuna que no tardó en caer en manos de la policía, siendo recluido en la cárcel de Amsterdam.

Lo notable del caso es que, en el momento de ser detenido por la policía, el infortunado cómico se hallaba en vías de reorganizar su existencia.

Un pintor decorativo había puesto a su disposición el capital necesario para perfeccionar y explotar su invento.

Desesperado por su deshonra, que venía a agravarse por el hecho de haberse comprometido a pagar al pintor, Waldemar se había suicidado, envenenándose en la celda que ocupaba en la cárcel de Amsterdam.

Casi a la misma hora, una cantante sueca, que el mismo día de su suicidio había estado...

REYES Y PRINCEPES

Por telegrama

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

BERLIN 30. La prensa alemana dedica grandes comentarios a una visita hecha por el Emperador de Alemania al Rey de Sajonia en el castillo de Sassinitz.

La visita se ha rodeado del mayor misterio, ordenándose a los periódicos que no hablan nada en torno de ella.

Pero se cree que se halla relacionada con un nuevo proyecto de matrimonio del Rey de Sajonia.

PARIS 30. La Emperatriz viuda de Rusia ha abandonado San Petersburgo, dirigiéndose a Noruega a bordo del yate *Étoile Potaire*.—R. BLASCO.

ECOS MILITARES

Se encuentra en Vigo el coronel del regimiento de Zaragoza, Sr. Eloia.

Se ha encargado nuevamente del gobierno militar de la plaza de Ferrol, concluida la licencia que ha disfrutado, el general Martín González.

El general García Peña, gobernador militar de Cádiz, está girando una visita de inspección a todas las dependencias y edificios militares.

La movilización de las fuerzas que tomarán parte en las maniobras de Galicia comenzará probablemente el día 15 de septiembre.

Se ha aumentado un médico mayor en la plantilla del Hospital Militar de Melilla.

Ha regresado a Madrid el jefe de la Sección de Sanidad Militar del ministerio de la Guerra, D. Justo Martínez.

Continúan incorporándose a los Cuerpos de guarnición en el Campo de Gibraltar los soldados que disfrutaban licencia trimestral e ilimitada, y se cree que, si fuese necesario, uno de los primeros batallones que marcharán a África sería el de cazadores de Cataluña, que manda el entusiasta teniente coronel Sr. Martínez Lacosta.

El Estado Mayor Central se ocupa del señalamiento y distribución del contingente.

Se han publicado propuestas de destinos de Caballería, Artillería, Administración Militar y Veterinaria.

Ha sido nombrado ayudante de campo del general Echazú, el teniente coronel de Estado Mayor, D. Juan Méndez Vigo.

En Pamplona se verificarán ejercicios de tiro de cañón por la Escuela Central de Tiro, del 15 al 30 de septiembre. Se inaugurará un fuerte. Una sección del primer regimiento Mixto de Ingenieros construirá con antelación los blancos necesarios.

El regimiento de Artillería de Sitio, de guarnición en Segovia, llegará a la capital de Navarra el 1.º de septiembre, y comenzará las prácticas preliminares.

A estas prácticas no se sabe si asistirá S. M. el Rey.

Ha salido para Andújar el notable escritor militar, ayudante del ministro de la guerra, D. José Ibáñez Martín.

En el regimiento de Infantería de Pavía, de guarnición en Cádiz, se ha celebrado una hermosa fiesta con motivo de hacer su primera guardia el teniente Sr. Jaime y Sánchez Lamadrid, y de incorporarse los oficiales señores Muñoz y González Adalid.

El coronel del regimiento de Cuenca, señor Cerejada, ha salido de Vitoria para esta corte, Burgos y Segovia.

Se encuentra enfermo, aunque por fortuna, no de gravedad, el capitán general de Andalucía, Sr. Delgado Zulueta. Desearnos su pronto y completo alivio.

Alagak.

RUSIA

Por telegrama

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Barcos inútiles.

PARIS 30. Dicen San Petersburgo que de orden imperial han sido declarados fuera de servicio cinco acorazados y cinco cañoneros de la flota.—R. BLASCO.

Incendarios quemados.

PARIS 30. Telegrafan de San Petersburgo que la aldea de Vozdvichenski, cerca de Dijini-Novogorod, ha sido incendiada por los terroristas.

Quince casas han quedado destruidas. Los habitantes de la aldea, expuestos por el incendio, se apoderaron de cuatro individuos sospechosos, arrojándolos a las llamas.

Los cuatro terroristas quedaron totalmente carbonizados.—R. BLASCO.

Fallo de un Tribunal.

PARIS 29. (Recibido con retraso).—Dicen de San Petersburgo que el Consejo de guerra reunido para juzgar a varios terroristas que tramaron un complot contra la vida de Nicolás II, ha dictado ya su fallo.

Cuatro de los presos serán ahorcados. Cinco serán condenados a penas que varían entre cinco y ocho años de prisión.

Otros cinco, a destierro, y el resto, en número de seis, ha sido absuelto.—R. BLASCO.

La Corte en San Sebastián.

(Conferencias telefónicas)

De paseo.

SAN SEBASTIÁN 30. La Reina Victoria salió de Miramar a las diez y media, en landó, con la marquesa de Salamanca. Dió un paseo por la carretera de Ayerbe hasta Hernani y Lasarte, regresando a las once y cuarto.

La Reina madre salió a la misma hora, a pie, con la marquesa de Navarres, llegando hasta la Avenida de la Libertad, donde subió a un landó.

Después de hacer algunas compras en diferentes comercios, regresó a Miramar a las once y media.

Audiencias.

Las Reinas recibieron en audiencia a la marquesa de Zarco, dos reas, marquesa de Casa López, barones del Castillo de Chirel y señoras de Bascaran.

A Cestona.

El jefe superior de Palacio, duque de Sotomayor, ha ido a Cestona, donde pasará unos días.

Excursión regia.

Las Reinas Victoria y Cristina harán mañana una excursión a la República vecina.

Nada tendría de particular que S. M. almorzaran en Biarritz.

El Infante D. Carlos.

Del 3 al 4 de septiembre vendrá a esta ciudad el Infante D. Carlos con sus hijos.

Permanecerá aquí hasta que empien las maniobras militares de Galicia, en cuya época marchará a dicha región, dejando a sus hijos en Miramar.

Allendesalazar a Bilbao.

El ministro de Estado salió en automóvil a las once de la mañana con dirección a Bilbao.

Obedeció este viaje a haber recibido el ministro dos decretos que pondrá a la firma del Rey.

Son éstos, uno relativo a las leyes de repoblación y colonización interior y otro relativo al ferrocarril de Puigcerdá a Ripoll.

Además lleva el ministro otros decretos para someterlos igualmente a la sanción del Rey.

El Sr. Allendesalazar regresará a Bilbao a última hora de la tarde.

Recepcion diplomática.

Mañana sábado por la tarde se celebrará en la residencia del ministro de Estado la recepción semanal de diplomáticos, y a ella asistirán los embajadores y encargados de negocios residentes en esta capital y playas próximas.

El doctor no se había cuidado más que de su misión de médico; pero cuando, ya tranquilo por la suerte del herido, recordó que era un francés, sintió curiosidad y compasión hacia él, preguntándose quién sería aquel desconocido encerrado en aquella fortaleza y por qué habría querido suicidarse.

Hans interrogó al oficial.

—No puedo contestaros—dijo el oficial—de una manera concreta a vuestras preguntas, porque sólo hace un mes que estoy de servicio en la ciudadela y no sé más de lo que conocen todos. Sin embargo, puedo deciros que este infortunado, cuyo nombre sólo conoce el comandante, está aquí por un delito político, un atentado contra la seguridad del Estado. Dicen que ha estado mucho tiempo incommunicado y que fue condenado a muerte, indultándole el Emperador.

«Parece también que hace poco, después de una larga conversación entre el prisionero y el comandante que acabáis de ver, y que es uno de los mejores oficiales del Ejército, éste salió del cuartel profundamente emocionado, y ha hecho gestiones en otros sitios en favor del detenido, sin obtener hasta ahora resultado. Quizá esto le haya decidido a poner fin a una existencia que debía transcurrir dentro de una prisión perpetua. Esto es lo más probable.»

—¿Y es verdaderamente francés?

—Sí, doctor; ¿y por qué no lo he de decir, si es notorio? Debe haber sido oficial del Ejército francés.

—¿Oh...—dijo únicamente Dorfer.

Había terminado la cura.

El doctor examinaba atentamente la fisonomía del herido.

—¿Y hace mucho tiempo, sin duda, que está aquí encerrado?

—Así parece.

—¿Conoceis aproximadamente la fecha?

—No, doctor; pero creo que hace ya más de diez años.

—Más de diez años... Oficial francés... Preso por atentado contra la seguridad del Estado... ¡Qué raro es!—se decía interiormente Dorfer.

Y volvía a mirar al herido, evocando recuerdos inútilmente.

EN BILBAO

VIAJE REGIO

El Rey en el «Sporting Club».

BILBAO 30. Hace un tiempo excelente. La brisa del noroeste contribuye a templar algo el sofoque calor que reina, y favorece sin duda las regatas.

El Rey ha madrugado mucho. A las ocho y media embarcó en una lancha de vapor con el infante D. Alfonso y el marqués de Bayamo, dirigiéndose al local del Sporting Club.

Desde la plancha del Sporting Club dieron saludos muy notables. A las diez llegaron al Sporting el marqués de Sotomayor, el general Borbón, el conde del Grove y el comandante del Giraldá, señor Barriera.

El general Borbón conferenció extensamente con el Rey. Este regresó al Giraldá, donde le esperaban el gobernador y el jefe de la benemérita.

Este último, en unión del general Borbón, pasaron al Pelayo a saludar al ministro de Marina.

Preparándose para las regatas. El Rey encargó se le sirviera el almuerzo en el Giraldá a las doce en punto, con el objeto de poder asistir temprano a las regatas.

El ministro de Estado. A las once de la mañana llegó, procedente de San Sebastián, en automóvil, el ministro de Estado, marchando sin detenerse hasta Portugalete.

Las regatas. BILBAO 30. Han comenzado las regatas de hoy para los yates de las series seis, ocho y diez metros.

El Rey, patrocinador de la serie diez, tomó parte en las regatas a las diez. La salida de los bandidos resulta magnífica.

El viento es favorable. Comenzan a llegar a Portugalete los trenes atestados de viajeros.

Terminadas las regatas, la concurrencia se dirigió al Hipódromo con objeto de asistir al concurso hípico.

El segundo premio lo ganó Sogalinda I, del conde de Zubiria, también de Bilbao.

El tercer premio fue para Baira, propiedad de Sr. Gurtubay, de la misma población.

El yate Sajer, propiedad del Sr. Cedrón, de Santander, se retiró sin terminar las regatas por haberse roto un palo.

En la cuarta serie obtuvo el primer premio Osborne, de S. M. el Rey, tripulado por el Sr. Barriera, inscripto por San Sebastián.

Segundo, Almoraina, del señor duque de Medinazei, de San Sebastián.

Tercero, Sogalinda III, del señor conde de Zubiria, de Bilbao.

En este momento el Rey, embarcado en una lancha de vapor del Giraldá, se dirige al Hipódromo de Lamiaco para presenciar el concurso hípico.

Firma del Rey. BILBAO 30. El ministro de Estado puso a la firma del Rey dos decretos de Fomento y tres de Guerra, que llegaron a San Sebastián después de haber embarcado S. M.

El Sr. Alendosalazar almorzó en el Giraldá, y a las tres de la tarde regresó en automóvil a San Sebastián.

En el Hipódromo. Después de las regatas tomó Don Alfonso el coche en Las Arenas, y dirigióse al Hipódromo.

El segun en otros carruajes el ministro de Marina, el general Borbón, el conde de Grove, el duque de Sotomayor y el marqués de Bayamo.

En el Hipódromo hizo honores a S. M. una compañía del regimiento de Garelano.

Al llegar el Rey haciase el recorrido Vizcaya, suspendiéndose la prueba para recibir al Monarca con entusiasmo inmenso.

Las parejas de caballería eran impopulares para contentar al público que se aglomeraba cerca de S. M., vitoreando incesantemente.

Entre los que recibieron a Don Alfonso figuraba una Comisión del Ayuntamiento de Lejona, por hallarse la pista enclavada en aquel término municipal.

Los conejales que la formaban vestían de americana y blusa, y cubrían sus cabezas con boinas.

El Rey estuvo muy afectuoso con ellos, y les prometió visitar aquel pueblo.

En cuanto Don Alfonso ocupó su palco continuó el concurso, terminando el recorrido Vizcaya y corriéndose después la copa del Rey.

Ya anocheado, abandonó el Rey el Hipódromo entre grandes aclamaciones.

Al salir felicitó al ganador de su copa, y en el automóvil de D. Pedro San Ginés se trasladó con el infante D. Antonio a Las Arenas, embarcando seguramente en una lancha, que les condujo al Giraldá.

Otras noticias. El Rey ha invitado a comer al ministro de Marina.

Esta noche se repitió la iluminación de los muelles y en las casas a alrededor del puerto.

El conocido baladrista bilbaíno D. Enrique Careaga, al ir a cenar en el Sporting Club, encontró dentro de la servilleta un nombramiento de mayor-domo de semana con que le ha agraciado S. M.

Para mañana. El Rey irá mañana al Hipódromo para presenciar el recorrido Prieles d'Amor y el campeonato de longitud y altura.

Por la noche vendrá a Bilbao. Verá el volcán artificial en el monte Arriandía, y asistirá a la función de gala en el teatro Arriaga.

El concurso hípico. BILBAO 30. Ha aquí el resultado del concurso hípico celebrado esta tarde en el Hipódromo de Lamiaco:

Copa de S. A. la infanta doña Isabel.—Ganó D. Luis Martí con su caballo Morriscol. Segundo premio: D. Antonio de S. M. el Rey, con su caballo Elefante. Tercer premio: D. Francisco Jaquet, con su caballo Iberico. Y cuarto premio: D. Angel Sarriá con su caballo Marmol.

La copa de S. M. el Rey, que fué muy querida, la obtuvo D. Gregorio García, que con su caballo Elefante hizo el recorrido, con media falta, en un minuto y nueve segundos con tres quintos.

VIAJE DE MAURA.

Es seguro que el Presidente del Consejo de Ministros, Sr. Maura, vendrá a San Sebastián el 10 de septiembre, con objeto de celebrar una nueva entrevista con el Rey.

Condecoración.

El Gobierno ha concedido la cruz del Mérito naval de segunda clase, con distintivo blanco, al presidente del Club Náutico, D. José Ibarra.

Manifestación prohibida.

Ante el propósito que parece anima a algunos elementos bizkaitarras de dar un mitin y organizar después una manifestación pública, ha declarado el gobernador civil que no autorizará dicha manifestación.

Fiesta en el Casino.

SAN SEBASTIÁN 30. Minutos antes de las cinco llegaron frente al Casino las Reinas, yendo al estribo derecho el caballero señor Pineda.

Precedía al coche regio, otro ocupado por el marqués de Aguilar de Campoo y la marquesa de Salinas.

La Reina Victoria vestía traje gris perla y sombrero con flores.

La Reina madre traje color malva y sombrero con plumas.

Las Reinas fueron recibidas a la entrada del Casino por el gobernador civil y el administrador D. Jacobo Domínguez.

La llegada de las augustas damas fué precedida por numeroso público que se había reunido frente al edificio del Casino.

Penetraron SS. MM. en el Casino y al entrar en el salón, la orquesta que dirige Arbos, ejecutó la Marcha Real.

Como de costumbre, el palco ocupado por las augustas damas estaba adornado con muchas flores.

Comenzó en seguida el concierto, ejecutado por la orquesta que dirige Arbos, con la cooperación del eminente violinista Koshanski. El programa es notable.

La sala de fiestas del Casino se halla totalmente ocupada.

Noticias del ministro.

En la residencia del ministro de Estado se ha recibido esta tarde un telegrama anunciando la llegada a Bilbao del Sr. Alendosalazar, quien embarcó en el Giraldá para someter a la firma del Rey los decretos que llevaba.

El embajador de Rusia.

Hasta el domingo ó lunes no saldrá para su país el embajador de Rusia, conde de Casati.

La compañía italiana.

Esta noche, en el Casino, dará una nueva representación la compañía italiana de Italia Vitaliano.

Se representará el monólogo Celebridad y el drama.

Hay gran número de localidades para asistir a esta función.

De toros.

Se encuentra en San Sebastián el Regatario, que, con Fuentes y Cocherio de Bilbao, está quebrando los toros del marqués de Guadalest, que se lidiarán el domingo próximo.

Aniversario.

En conmemoración del 94.º aniversario de la destrucción de San Sebastián por un incendio, se celebrará a las once horas en memoria de las víctimas, en la Iglesia de Santa María.

A la misa asistirá el Ayuntamiento en corporación, con maceros, y presidirá el gobernador civil.

Las Reinas en el Casino.

SAN SEBASTIÁN 30. Permanecieron las Reinas Victoria y Cristina en el Casino hasta las siete menos cuarto de la tarde, en que se retiraron al terminar la penúltima obra del concierto.

Las Reinas se mostraban muy complacidas del concierto y especialmente de Koshanski, a quien el público aplaudió con entusiasmo en cuantas obras ejecutó.

Al retirarse las Reinas del salón tocó nuevamente la Marcha Real la orquesta que dirige el maestro Arbos.

Las Reinas atravesaron los salones del Casino, acompañadas por muchas señoras, que las siguieron hasta la puerta exterior.

Regresaron SS. MM. directamente a Miramar, siendo acompañadas por numeroso gentío, que se apiñaba en las calles de Hernani y en la Avenida de la Libertad.

Regreso del ministro.

El ministro de Estado regresó de Bilbao a las cinco y media en el mismo automóvil en que marchó.

Sabido directamente a su despacho oficial, enterándose de los telegramas recibidos durante su ausencia.

A las siete y cuarto subió a Palacio para cumplir a las Reinas y comunicarle, por encargo del Rey, que se encontraba sin novedad y muy satisfecho de su estancia en Bilbao.

Hablando con el ministro.

Cuando el Sr. Alendosalazar regresaba de Palacio, tuvo ocasión de hablar con él, y me manifestó que entre los telegramas recibidos no había ninguno que comunicara noticias de interés.

Agregó que a su llegada a Bilbao marchó directamente al Giraldá, donde el Rey firmó

todos los decretos que sometió a su sanción. Prometió el Sr. Alendosalazar facilitarme estos decretos mañana, no haciéndome esta noche por lo avanzado de la hora, y haberse retirado el personal de su gabinete diplomático.

Además de los decretos que comuniqué en mi anterior conferencia, recordaba el ministro entre los firmados uno promulgando la ley relativa a los ferrocarriles secundarios y varios de Guerra, algunos de éstos autorizando la adquisición directa de materiales.

El ministro de Estado regresó de Palacio después de las ocho de la noche, cuando hubo enterado a las Reinas de cuantos detalles conocía relativos a la estancia de S. M. en la capital de Vizcaya.

Turistas.

Ha fundado esta tarde en la bahía de la Concha el yate americano Esmeralda, propiedad de un C. U. b. náutico americano.

Procede de Alemania y trae a bordo numerosos viajeros.

Mañana saldrá para Bilbao.

Quilroga.

El acuerdo anglo-ruso

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

PARIS 30. L'Echo dice que el acuerdo anglo-ruso será firmado dentro de algunos días.

Las causas que lo retardaban han desaparecido y todo hace creer que ambos países se entenderán sobre todos los puntos en litigio.

Además L'Echo que, después de la firma del Tratado, Eduardo VII y el Czar celebrarán una entrevista en aguas de Finlandia.—R. BLASCO.

LA CAUSA DE PARDINAS

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina está ya la causa seguida contra el guardia civil Pardini.

Ha pasado a la fiscalía de dicho alto Tribunal.

Hay quienes suponen que pueda volver la causa a la Capitania general de la primera región, para que se abra nuevo sumario; pero la opinión más generalizada es la de que, previos los trámites oportunos y entre los cuales figura el nombramiento del nuevo defensor, el Consejo Supremo entenderá en ella, sentenciando.

EN OPORTO

Redacción que se hunde

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

En un sorteo.—Diez muertos y cien heridos. LISBOA 30. Dicen de Oporto que ayer mañana celebrábase un sorteo en la redacción del Jornal de Noticias, cuando se desplomó el piso de la sala, en que había reunidos 200 personas.

Todas ellas cayeron al piso inferior, envueltas en ladrillos, tierra y cascote.

Produjese una confusión espantosa. Oíanse tremendos gritos de dolor, verdaderos alaridos, que lanzaban las víctimas.

Algunas de éstas, aplastadas por la mitad del cuerpo, por vigas enormes, agitaban los brazos convulsivamente, pugnando por librarse de aquella presión que las apretaba como un tornillo.

Varios de los asistentes a la fiesta, impresionados por la catástrofe se volvieron locos.

Los salvados, sobreponiéndose a la sensación de pánico que sentían, comenzaron los trabajos de salvamento.

También acudieron los municipales, que salvaron a más de cien heridos, transportándolos a un hospital próximo.

Veinte de dichos heridos se encuentran moribundos.

La catástrofe ha producido enorme impresión en Oporto.

ORDEN BOTIJIL

AVISO RAPIDO

De Santa Pola vengo, amante cofrada, con el único objeto de insertar estas líneas:

«Treinta y uno, tres tardes, peregrinación quinta; será sobrasaliente, ha de ser nutridísima. Adiós, hermanos míos; adiós, hermanas mías.»

Vengo de Santa Pola para esta tontería.

Mestre Martínez.

¿Habrá conflicto?

Aunque el Sr. La Cierva negó en absoluto que hubiese nada de cierto relativo al malestar que se decía existir en el Cuerpo de Telegrafos, bien se adivinaba por sus palabras que el Gobierno albergaba algún temor, o por lo menos prestaba atención al asunto.

Los rumores que hasta nosotros habían llegado se han hecho más concretos; y sin que esto quiera decir que estamos abocados al conflicto, es lo cierto que el Gobierno ha tomado algunas disposiciones.

Estas no tienden más que a conjurar en lo posible los perjuicios que el servicio público pudiera sufrir, de adoptarse por el Cuerpo de Telegrafos una actitud, como protesta, que se reflejase en su disgusto.

El Gobierno se ha ocupado del asunto, concediéndole toda la importancia que en si tiene, y ha juzgado su actitud a la de prevenir toda eventualidad.

Con sus acuerdos tendrá seguramente relación el haber dispuesto se hallen en las diferentes regiones de la Península ingenieros telegrafistas militares.

En Madrid tiene dispuesto un regular contingente de éstos, y algunas secciones del mismo Cuerpo han salido para otros sitios, entre ellos Córdoba y Badajoz.

Además de esto, creemos que hay por parte del Gobierno el propósito, si surgiera una huelga, de llevar a la práctica un acuerdo de la mayor transcendencia.

De La Granja.

Beneficio de una actriz. SAN ILDEFONSO 30. Ha celebrado hoy su beneficio en el teatro la primera actriz, directora de la compañía que aquí actúa, Emilia Domínguez.

Asistió la infanta doña Isabel. Se representaron El patito y Matrimonio civil.

En obsequio de la beneficiada tomaron parte en la representación los notables aficionados Sres. Echegaray (hijo de D. Miguel), Rodríguez Cabrera, Vaca, Beato y el caricaturista Sr. Fresno.

Todos fueron muy aplaudidos.

La beneficiada recibió muchos regalos, con que le obsequiaron sus amigos, entre ellos un precioso juego de café, regalo de los aficionados que compartieron hoy el trabajo con la actriz.

Han empezado los ensayos de la función que los aficionados darán en honor de la Infanta Isabel, en que se representará una obra original de D. Juan Pérez Seoane, que veranea aquí.

Visita a los conventos. Mañana comenzará la Infanta doña Isabel la visita anual a los conventos de Segovia, que continuará en los días sucesivos.

NOTAS DE ITALIA

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Peregrinaciones aplazadas. ROMA 30. Según dicen los periódicos clericales, el Papa ha decidido aplazar definitivamente las peregrinaciones católicas que debían llegar a Roma en septiembre y octubre próximos.

Se celebrarán cuando él lo ordene.

DESDE BARCELONA

Diligencia infructuosa.—Colonias escolares. Periodistas italianos. BARCELONA 30. La diligencia practicada ayer por el Juzgado no ha dado resultado alguno.

El gofio que dió las señas del autor de la colocación de la bomba en el urinario de la Rambla no ha reconocido a Rull al serle presentado en rueda de presos.

—Han llegado ciento sesenta niños, procedentes de distintos pueblos de Cataluña, donde se hallaban veraneando por cuenta de la Sociedad Económica de Amigos del País, la cual ha organizado las primeras colonias escolares de España.

—El día 9 del mes que viene llegarán, procedentes de Génova, treinta periodistas italianos que vienen a visitar la Exposición Artística.

El marqués de Comillas les ha facilitado pasaje gratuito en los buques de la Transatlántica.

Incendio en una fábrica. BARCELONA 30. Durante la madrugada última se ha declarado un violento incendio en la fábrica de muebles de Figueras y Esteve, de la barriada de Gracia.

Las llamas consumieron los talleres y las máquinas.

Se derribó el edificio.

Hubo un momento de pánico cuando se supo que había dentro de un cobertizo un depósito de carburo de calcio.

Temiose que con el agua que arrojaban los bomberos para extinguir el incendio, hiciera explosión.

Dichos bomberos desalojaron el depósito, con peligro de sus vidas.

Las pérdidas son importantes.

¿Qué sería? BARCELONA 30. El diputado republicano solidario por Gerona, Sr. Marial, se ha presentado esta tarde al Juzgado de guardia para denunciar un extraño suceso.

Un suceso desconocido presentose hace días en el domicilio del Sr. Marial con el pretexto de alquilar a éste un cuarto interior del piso donde habita.

El Sr. Marial accedió a ello; pero el sujeto desconocido, después de estar un día en su casa, se marchó y no volvió a parecer más.

El Sr. Marial, temiendo que hubiera pillado su domicilio para comprometerle, pidió hoy al Juzgado que practicara un registro en su domicilio.

El Juzgado fué en vista de ello a casa del Sr. Marial y reconoció el piso; pero no halló ni vó nada de particular.

El incidente se comenta mucho.

BOLSA

MADRID

COTIZACIONES

DIA 29 DIA 30

VALORES DEL ESTADO Interior.

Fin corriente..... 80 75 80 80

Idem fin próximo..... 81 81

Serie F. de 50,000 ptas. nomina... 80 70 80 75

Idem fin próximo..... 81 70 81 80

Serie E. de 25,000 »..... 82 70 82 80

Serie D. de 12,500 »..... 82 70 82 80

Serie C. de 6,250 »..... 82 70 82 80

Serie B. de 3,125 »..... 82 70 82 80

Serie A. de 1,562 »..... 82 70 82 80

Serie G. y H. de 100 y 200 »..... 82 75 82 80

En diferentes series..... 100 20 100 10

Amortizable.

Serie F. de 50,000 ptas. nomina... 100

Serie E. de 25,000 »..... 100 100 10

Serie D. de 12,500 »..... 100 100 10

Serie C. de 6,250 »..... 100 20

Serie B. de 3,125 »..... 100 20

Serie A. de 1,562 »..... 100 20

En diferentes series..... 100 20 100 10

Obligaciones del Tesoro.

Serie A. de 500 pesetas..... 100 40 100 45

Serie B. de 5,000 »..... 100 40 100 45

Otros valores.

Cédulas hipotecarias a por 100..... 106 10

Oblig. Dip. Prov. de Madrid..... »

Idem del Ayuntamiento de idem..... »

Idem id. de Zaragoza..... »

Idem id. por expropiación interior..... »

Idem id. por id. extranjero..... »

Banco de España..... 446

Comp. Arrend. de Tabacos..... » 400

Banco de Castilla..... » 151 50

Banco Hispanoamericano..... » 151 50

Banco Español de Crédito..... »

Banco Hipotecario..... »

Comp. Arrend. de Tabacos..... » 66 80

Idem ordinarias..... » 41

Idem obligaciones..... » 178 108

Unión Española de Explosivos..... » 828 821

Alto Hornos de Vizcaya..... »

Materiales Duro Celguera..... »

Accionés J. Norte, fin de mes..... »

M. Z. A..... »

Obligaciones F. N., emisión 1905..... »

Oblig. M. Z. A., especial Ariza..... »

Idem id. serie C. a por 100..... »

Obligaciones Madrileña Electricidad..... »

« Electric. Chamberi..... »

« Mediodía..... »

CAMBIOS

GUERRA DE RAZAS

EUROPA Y MARRUECOS EN LUCHA CON LAS KABILAS

(POR TELEGRAFO)

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

Nuevó combate en Casa Blanca

Tiroso.—Carga de los goumiers.—Bajas francesas.—Los moros huyen.

TÁNGER 30. Según las últimas noticias recibidas por vapor de Casa Blanca, el día 28 se desarrolló en las afueras de dicha ciudad un combate de importancia.

Al medio día una avanzada francesa advirtió que numerosos jinetes moros avanzaban, bajando al galope las colinas del Este.

Inmediatamente el teniente que mandaba la avanzada dió aviso al general Drude, el cual tomó sus medidas para evitar ser sorprendido.

Al comienzo, los jinetes moros se limitaron a caracolear frente a los franceses, y dirigieron algunas descargas; pero luego se hicieron más audaces, y hubo necesidad de romper contra ellos un nutrido fuego de fusilería.

Dos cañones de tiro rápido tomaron parte en la acción, y sus proyectiles, reventando entre los grupos de la Caballería mora, causó á ésta numerosas bajas.

Algunas compañías de tiradores avanzaron hacia las lomas; pero los kabileños se extendieron, como en guerrilla, por un espacio muy dilatado, y sus grupos de los flancos amenazaron envolver á los franceses.

Para contenerlos avanzó, según estas noticias, un escuadrón de goumiers, que cargó á fondo, en alto los sables, precipitándose sobre sus contrarios con toda la rapidez de sus corceles.

Dicen testigos presenciales que fué un espectáculo bellísimo el avance audaz de aquellos hijos de desierto, cuyos pintorescos trajes flotaban en la carrera desenfrenada de sus caballos aguilinos.

Los goumiers cargaron sobre los jinetes moros con un vigor y bravura sorprendentes.

Trabóse una lucha encarnizada á sablazos y tiros. Per un momento, argelinos y chaouis, mezclados, se confundieron de tal modo, que era imposible averiguar cuáles eran los soldados de cada bando.

Los kabileños se replegaron en desorden, no pudiendo resistir carga tan audaz; pero luego se rehicieron, intentando, valiéndose de su superioridad numérica, envolver á sus adversarios.

De pronto un grupo de moros galopó, frenético, dirigiéndose á las lomas.

Precedidos un jinete, que llevaba en alto, clavada en el extremo de su fusil, la cabeza de un goumier.

Otro de éstos recibió un golpe de guma en el pecho, y cayó muerto del caballo. Algunos más resultaron heridos.

Pero entretanto los otros se revolvían como lobos hambrientos sobre los kabileños, causando entre ellos terrible mortandad.

La entrada en acción de nuevas fuerzas de infantería y el fuego de los cañones que bombardeaban las lomas, cubriéndolas de proyectiles, puso fin al combate.

Los kabileños huyeron á la desbandada, perseguidos por los goumiers, que se cobraron en los fugitivos de las bajas sufridas en el combate.

A la caída de la tarde había concluido todo.

Algunos caballos sin jinete galopaban por la llanura, y cargaban siempre sobre las líneas francesas.

Fueron muertos á tiros por los argelinos.

Los goumiers, después de una encarnizada persecución, volvieron victoriosos al campamento.

Traían varios prisioneros y bastante botín.

Las bajas francesas, según tales informes, fueron dos muertos y doce heridos.

Por la noche hubo tiro; pero la cosa parece que no tuvo importancia.

Hasta aquí me limito á telegrafiar las noticias aquí llegadas.

Espero recibir las de Rittwagen, que reexpediré seguidamente.

Ellas os darán todo género de detalles sobre lo ocurrido.

El cañoneo del «Gloire».

TÁNGER 30. Los últimos despachos llegados de Casa Blanca dicen que durante el combate del 28 el «Gloire» disparó más de doscientos proyectiles sobre el campo moro.

Hizo fuego, no sólo con sus grandes cañones, sino también con los de tiro rápido.

Se confirma que los goumiers, en su lucha cuerpo á cuerpo con los kabileños, estuvieron á punto de ser envueltos.

Interlino

Desde Casa Blanca

Esperando el ataque.

CASA BLANCA 29. (Reexpedido desde Tánger el 30 á las 9,30 m.)—Reinaba demasiada tranquilidad en los últimos días para no temer un ataque de la terquedad mora.

Aunque el general Drude tenía confianza, está siempre preparado á todo evento en el Consulado francés. Pudo confirmar que después del medio día se verificó el ataque general por cinco grandes núcleos de las fuerzas moras.

Estos habían de componerse de los moros reconcentrados de las tribus acampadas en Sidi-Buazza, Timellil y Taddert.

Efectivamente, poco después las avanzadas de spahis llegaban á todo galope al campamento, comunicando al general Drude, que imponentes masas marroquíes avanzaban de lejos, con intención decidida de atacar á los franceses.

Llegan los moros.

Inmediatamente se organizó la columna, formada de dos compañías de tiradores, dos de legionarios, un escuadrón de spahis y de los goumiers, que fueron los héroes de la jornada; dos baterías de montaña y dos cañones de 70.

Esta columna avanzó resolutamente al encuentro de los moros, ocupando unas lomas distantes dos kilómetros del campamento.

De este modo era más fácil contener el avance de los moros, en vez de esperarlos en el campamento.

La suma total de soldados franceses era de 900.

El redactor fotográfico de Nuevo Mundo, para incorporar y seguir las operaciones.

Los correspondientes.

Cuando llegamos á unirse á las tropas vimos que el general Drude se dirigía hacia nosotros, y personalmente nos dijo que nos prohibía el seguir á las tropas.

Para ello nos manifestó que era indispensable una orden del ministro de la Guerra.

En vista de semejante orden tuvimos que retirarnos, mientras otros correspondientes ingleses y franceses seguían las operaciones incorporados á la columna.

Nosotros hemos tenido que limitarnos á seguir las operaciones desde lejos, habiendo tenido que atenernos luego á los relatos de los testigos presenciales del encuentro.

Según estos informes, desde el primer momento notaron los franceses que los moros batíanse con más método y táctica que otras veces.

Ofrecen menos blanco á la artillería, haciendo un fuego nutrido, que de estar diestros en la puntería, hubiera sido terrible para los franceses.

A simple vista se podía calcular que había 3.500 ó 4.000 moros combatientes.

La mayoría de ellos son, según informes, procedentes de la kabila Dukala, cercana á Mazagán.

Tienen muchos caballos; pero pocos infantes.

Estos últimos ocupaban la retaguardia, coronando las alturas, desde las cuales hacían fuego á los franceses para proteger la marcha de la Caballería.

Los franceses emplearon los cañones, protegidos por el «Gloire», que hizo ciertos disparos allí donde los accidentes del terreno permitían al barco cooperar á la acción.

Los aduneros próximos comenzaron á arder pronto, siendo incendiados por los obuses, entretanto que la morisma se acercaba cada vez más, despreciando el fuego de los cañones.

Los moros atacan aullando y gritando desesperadamente, impulsados por el más ciego fanatismo y con una temeridad verdaderamente inconcebible.

Cada bomba que estallaba en medio de un grupo de moros arrancaba alaridos de rabia y dolor; pero no por eso se contenía la marcha de las hordas salvajes.

Estos seguían avanzando, y como es natural, poniéndose cada vez mejor para los tiros de los franceses.

Las bombas caían continuamente sobre los marroquíes, sembrando el pánico y el desconcierto en las filas, haciendo rodar á los hombres y caballos en montones salpicados de sangre.

Carga árabe.

La carga dada por los jinetes moros fué realmente una cosa admirable.

Al sire los vaporesos jaques, los árabes, montando en caballos fogosos, corrían en desenfrenado galope, de efecto verdaderamente teatral.

Era una inmensa ola blanca que amenazaba envolver y devastar todo.

Cada vez que un cañonazo alcanzaba en las filas de los jinetes, se abría un ancho espacio, en el que caían revueltos moros y caballos, levantando una densa nube de polvo.

Las fuerzas francesas estaban admirablemente distribuidas, ocupando la infantería posiciones en guerrillas con los flancos avanzados.

La avalancha de los moros era tan continuada y tan imponente, que el general Drude decidió dar una carga con los goumiers, que para diferenciarse de los marroquíes llevaban un pañuelo rojo alrededor de la cabeza, á guisa de turbante.

Apenas recibieron los goumiers el orden del ataque, cuando se lanzaron impetuosamente contra los moros, no tardando en llegar á las manos ambas fuerzas combatientes.

La lucha cuerpo á cuerpo entre los moros argelinos y marroquíes fué un combate feroz y sangriento.

Cada goumier fué un verdadero héroe, viéndoles luchar con las armas blancas; que rápidamente hundían en el cuerpo de sus contrarios.

Tras breves momentos de este sangriento combate, los moros fueron cediendo poco á poco y comenzaron á retirarse.

El cañoneo contribuyó con sus continuos disparos á la retirada de los moros.

Sobre el campo de batalla quedaron centenares de caballos muertos y heridos.

Goumiers heroicos.

De los goumiers quedaron muertos dos y otro fué gravemente herido de un balazo en el vientre.

Este ha fallecido después.

Unos marroquíes, osados hasta la temeridad, acercáronse á uno de los goumiers muertos á fin de cortarle la cabeza, como ya hicieron otro día con un spahi, cuya cabeza aún rueda por esos zocos como trofeo repugnante.

Los goumiers no podían consentir semejante acto en su compañero, y lanzáronse los más animados á rescatar los restos del infortunado compañero, logrando tras reñida lucha, matando un marroquí y haciendo huir á los restantes.

El pobre goumier tenía ya la cabeza casi separada del tronco, uniéndole solo débiles ligamentos.

Al regresar los goumiers con el cuerpo rescatado de su compañero, una aclamación general premió aquel acto de heroísmo.

Más fuerzas.

Los franceses sostuvieron en sus posiciones desde las dos hasta las seis.

El Morabito azul.

Dícese que Maclainin, el Morabito azul ha llegado á este campo con muchas fuerzas propias y de las tribus, reclutadas á su paso.

Trae también numerosas armas y municiones, procedentes de alijos verificadas en el cabo Juby por fuerzas del propio Sultán, y de los cuales la Prensa se ha ocupado diferentes veces.

Dícese hasta que tomó parte en el combate de ayer, siendo imposible comprobar tal noticia, pues otras informaciones dicen que el Morabito sigue frente á Mogador.

Husiones moras.

Como es consiguiente, y como ocurre siempre en el campo moro, se atribuyen la victoria sobre los franceses, pues dicen siempre que éstos son los que se retiran, y que ellos quedan dueños del campo, sin comprender las razones de la retirada de las tropas francesas, que, como es natural, han de regresar al campamento.

A pesar de que sus bajas suman siempre centenares, ellos creen que las de los franceses son también grandes, pues pretenden que el Profeta dirige sus tiros, y que, por lo tanto, cada disparo que hacen es un infiel muerto.

He oído á un oficial detalles interesantes, que demuestran la calidad de esta gente.

Dice haber visto á más de un moro avanzar tranquilamente, sin preocuparse de nada, fusil al hombro, acercarse á las posiciones francesas lo más posible, para pararse detrás de unas chumberas y disparar los tres ó cuatro tiros únicos que tenía, regresando parsimoniosamente bajo una lluvia de balas, revelando su satisfacción como si hubiese cumplido con un sagrado deber.

Más moros?

Esta mañana bajó á tierra el comandante del «Abeo de Bazán», comunicando al comandante Santa Olalla que se divisaban grandes masas moras al Occidente.

Pusieronse de acuerdo ambos jefes españoles para el caso de un ataque.

El crucero «Duguay» bombardeó furiosamente durante media hora el sitio indicado, fondeando de nuevo frente á Casa Blanca.

Varias noticias.

Sigue el desembarco de pertrechos y municiones, hallándose los muelles totalmente ocupados por cajas y fardos.

La locomotora de reserva de las obras del puerto ayuda al transporte.

Ha comenzado el servicio de policía local por los tiradores argelinos.

Los especialmente destinados á este servicio llevan un número con un distintivo violeta en el brazo, y se hallan á las inmediatas órdenes del comandante Mangin, que tanto bueno ha hecho en estos últimos días por la higiene y el saneamiento, cooperando á su obra el capitán Poulet.

Rittwagen. Desde Tánger.

El orden en Tánger.

TÁNGER 29. A consecuencia de la marcha de la «melalla» á Fez, el bajá ha reunido á los notables, ordenándoles que organicen ellos la guardia de la población, con objeto de guardar el orden.

El sheriff de Wazan ha enviado noticias de haber llegado á Larache los europeos que salieron de Fez.

Súpónese que mañana los traerá el «Du Chayla».

Llegada de europeos.—Propósitos del Sultán.

TÁNGER 30. Han llegado los europeos que residían en Fez. Entre ellos vienen el cónsul y los médicos Sres. Berenguer y Campos.

Han hecho el viaje en seis jornadas. Al llegar á Cherradja tuvieron que dar un rodeo, por la actitud en que se hallaban las kabilas.

Cuando los europeos salieron de Fez, ignorábase allí la proclamación de Muley Hafid.

En el campo que han recorrido si se sabía, viéndose, sin embargo, que los kabileños que han encontrado en el trayecto son partidarios del nuevo Sultán.

Abd-el-Aziz ha debido salir ya de Fez, dirigiéndose á Rabat, que estaba organizando un ejército con propósito de ponerse al habla con los europeos.

El Banco del Estado ha acordado facilitar á Abd-el-Aziz una gruesa suma para el mantenimiento de su ejército.

Más fugitivos.

TÁNGER 30. Con los europeos de Fez llegarán á Larache 80 familias, procedentes de Alcázar.

Correo suspendido.

A consecuencia de las graves derrotas del Amvini, el correo francés ha suspendido sus comunicaciones con el interior.

Más combatientes?

Corre el rumor de que han llegado á las proximidades de Casa Blanca tres importantes núcleos de moros, que llevan el propósito de combatir á los franceses.

Interlino. Desde París.

Los europeos de Fez.

PARIS 30. Despachos llegados de Tánger dicen que los europeos que abandonaron el sábado pasado Fez, son agnados hoy en Larache.

Han pasado grandes sustos. Hace dos días, dijeron que las kabilas iban á atacarles.

Para evitar la acometida, realizaron, bajo un sol abrasador, una marcha fatigosísima de once horas.

No les ocurrió nada. No obstante tales fatigas, todos los exiliados, incluso las mujeres y los niños, están bien.

Ninguno ha enfermado por el camino. El crucero «Du Chayla» los recogerá, transportándoles á Tánger.—R. BLASCO.

La caravana germánica.

Las llamas consumieron varias casas que ya estaban casi arruinadas por los bombardeos.—R. BLASCO.

Lo que dice Muller.

PARIS 29. (Recibido con retraso.)—Habían salido el coronel Muller, jefe de la montaña, el marroquí Juan Arias, agricultor, y Juan Campos, viatorero, que van á París, pensionados por el Gobierno, para perfeccionar allí sus conocimientos.

Crimen y suicidio.

Mellilla 30. Un soldado del disciplinario de gólo hoy á su novio cuando ésta acababa de despedir á su familia y á su novia.

En un molino.—Mujer muerta.

Avila 30. Dicen de Villafraanca de la Sierra, que en un molino de aquel pueblo ocurrió hoy una desgracia.

La correa de transmisión engancho á la molinera María Micoeta y á su novio.

Quedó muerta en el acto, y el cadáver sujeto al cilindro.

La víctima era joven y casada.

Ultimamos los detalles para el homenaje que se proyecta á la insignia escritora Concepción Arenal.

Obreros en París.

Málaga 30. Han marchado con dirección á Almería los marineros Francisco Basadre y Miguel Zayas, metalurgos Juan Arias, agricultor, y Juan Campos, viatorero, que van á París, pensionados por el Gobierno, para perfeccionar allí sus conocimientos.

Crimen y suicidio.

Mellilla 30. Un soldado del disciplinario de gólo hoy á su novio cuando ésta acababa de despedir á su familia y á su novia.

En un molino.—Mujer muerta.

Avila 30. Dicen de Villafraanca de la Sierra, que en un molino de aquel pueblo ocurrió hoy una desgracia.

La correa de transmisión engancho á la molinera María Micoeta y á su novio.

Quedó muerta en el acto, y el cadáver sujeto al cilindro.

La víctima era joven y casada.

Estafador detenido.

En la Exposición de Industrias ha sido detenido ayer un individuo de nacionalidad inglesa.

La detención había sido interesada en telegrama por el gobernador de Málaga, donde el detenido había cometido una estafa de bastante importancia.

El inglés detenido no hacía muchos días que había llegado á Madrid, y ya aquí había puesto en práctica planes para apoderarse de nuevas cantidades, proyectos que también le dieron excelente resultado.

Ayer mismo había estafado á un banquero muy conocido en Madrid más de cuatro mil duros.

Este dinero le ha sido ocupado en el bolsillo. El detenido fué trasladado al Juzgado de guardia.

Accidente en el tren.

Al pasar por el kilómetro 3 de la línea del Norte el tren núm. 23, que llegó ayer mañana á Madrid, se cayó á la vía un niño llamado Manuel García Carrasco, produciendo confusiones de pronóstico reservado.

Después de curado en el servicio médico de la estación, pasó á su domicilio.

El Juzgado de guardia intervino en el asunto.

FERIAS Y FIESTAS

CORUÑA

CORUÑA 30. Con animación extraordinaria se han celebrado las regatas de balandro, en que se disputaba la copa del Rey.

La fiesta resultó lucidísima. Un enorme gentío ocupaba los muelles y toda la zona del puerto.

Obtuvo la copa el balandro «Giralda».

El segundo premio concedióse al balandro «Conquistador» núm. 2, patronado por el oficial de Caballería, Sr. Zaramona.

ORIHUELA

ORIHUELA 30. Continúa muy animada la feria de ganados, viéndose buenos ejemplares de las diferentes razas.

Se ha celebrado hoy el concurso de ganados, organizado por el Ayuntamiento.

Los premios del mismo han sido adjudicados á los labradores de la Vega, por los excelentes ejemplares que han presentado.

Ha llegado hoy el ingeniero D. Luis Barcala, jefe de la política, morista en el distrito.

En la estación esperaban numerosos Comisiones y músicos.

Un numeroso gentío acompañó hasta su alojamiento, vitoreándole.

Una vez allí, el Sr. Barcala, cediendo á las reiteradas instancias de la multitud, salió al balcón, pronunciando un elocuente discurso de salutación, que fué muy aplaudido.

Esta noche sus correligionarios le obsequiarán con un gran banquete en la Fonda de España.

Según llegando numerosos forasteros, para asistir á la inauguración de la nueva Plaza de Toros, que se celebrará mañana sábado.

VILLAFRANCA DEL PANADÉS

VILLAFRANCA DEL PANADÉS 30. Siguen las fiestas.

Hay gran animación. Hoy ofició de pontifical el obispo de Vich, doctor Torrá.

Al medio día se colocó la lápida en la casa donde murió Pedro III, Rey de Aragón.

En todas partes se bailan sardanas, y esta noche habrá función de teatro.

Reina gran animación.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Zarzuola.—La inauguración de la temporada se verificó definitivamente hoy sábado con las obras anunciadas, ó sean: «Los veteranos» (estreno), «Buenaventura», «Los Bohemos», «Guevara rusa», cantada en castellano en la primera se estrenará una decoración de Muriel, y en la última, otra de los Sres. Amorós y Blancas.

Un motivo de exclusión ya otra obra con el título de «Margaritas» han acordado los Sres. Labra y Chapi, autores de la que con el mismo título se anunciaba para la inauguración de este teatro, denominar la suya «Los veteranos».

Cómico.—El domingo se darán en este teatro siete sesiones, de conformidad con lo dispuesto por la dirección para los días festivos.

Se pondrán en escena las siguientes obras: Primera sesión, á las cuatro, «El capote de pascua»; Segunda, á las cinco, «Los chicos de la escuela»; Tercera, á las seis, «El pipiolo»; Cuarta, á las siete, «La Puerta del Sol»; Quinta, á las ocho y tres cuartos, «La cañonera»; Sexta, á las diez, «El pipiolo»; Séptima, á las once y cuarto, «La Puerta del Sol» (reformada).

Tomará parte en las seis últimas sesiones Loreto Prado y Enrique Gileto.

Se despachan billetes en contaduría.

Toledo, D. Luis de Olavarieta y Lacalle Son los primeros hermanos que, no siéndolo de maestros de primera enseñanza, van á entrar en los Colegios que sostiene tan benéfica institución. Por ello merece plácemes la Real Sociedad, pues comienza á cumplir su hermoso programa de acoger y apartar en su seno á los huérfanos de todos aquellos que en vida se dedicaron á la noble profesión de enseñar.

Todo es digno de publicidad, aun lo más elevado. Pidan las tarifas combinadas de publicidad á la Empresa anunciadora Los Tilroleses, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

La real é illustre achicofradía de la Purísima Concepción, establecida en San Francisco el Grande, celebrará Junta general hoy sábado, á las nueve de la noche, en la Costanilla de los Angeles, 3, bajo, para tratar asuntos de importancia y proveer puestos vacantes.

El teniente de alcalde del distrito del Hospicio ha decomisado ayer bastantes kilos de pan por falta de peso.

El pan decomisado ha sido repartido entre los pobres.

En el inmediato pueblo de Collado Mediano se preparan magníficos festejos, en los que tomará parte la numerosa colonia veraniega que allí reside.

Las fiestas se celebrarán el próximo mes.

Ha regresado á esta corte el general de Sanidad Militar y diputado á Cortes, D. Justo Martínez.

Hoy sábado, á las diez de la noche, celebrará el Centro Castellano una velada artística musical, á la cual podrán asistir los señores socios y sus familias.

La Sociedad de porteros y ordenanzas de Madrid ha acordado, continúa, Junta general ordinaria el domingo 1.º de septiembre, á la una y media de su tarde, en el Circolo Católico de Obreros, Duque de Osuna, 3.

Se han recibido los siguientes donativos para el necesitado que habita en la calle de Andrés Borego.

De la señora viuda de P. de Cartagena, 50 pesetas; de E. H., de Santander, 10; de un señor que habita en el paseo de Santa Engracia, 4; del Pan de San Antonio, 5. Total, 69 pesetas.

Se reciben anuncios y suscripciones

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

Espectáculos del 31

Zarzuela. — (Inauguración de la temporada.) — 7. (Sección vermouth.) — Los veteranos (estreno). — La buena ventura. — La balera. — Cavalleria rusticana (en castellano). — Eslava. — (Sección vermouth.) — La hostería del Laurel. — Ruido de campanas. — El arte de ser bonita. — La conquista de marido y apaga y vámonos. — Cómico. — (Compañía Prado-Chicote.) — 7. (Sección vermouth.) — Los chicos de la escuela. — La cafamonería. — El pipiloto. — La Puerta del Sol. — Novedades. — 7. — El signo perro. — Una gota de sangre. — La boda de la Felipa o el señor Pepe el Casquero. — La trapería. — Los granujas. — Ideal Polifónico. — 9 1/2. — (Módica.) — La primera postura. — Los Hugonotes. — (Segundo acto). — Tarde y noche. — Patines y cinematógrafo. — Parish. — 9 1/2. — Gran suceso. — El sensacional dominador Peters, con su colección de ferres, leones, tigres, perros y osos. El incomprendible Steen. Los excéntricos Giacomo, Tony Grice, Carpi y toda la compañía internacional de circo y variedades que dirige William Parish. — Entrada, 50 céntimos. — Frontón Central. — 5. — Dos grandes partidos de pelota a cesta. — Parísiense. — Cinematógrafo. — Orquesta de tziganos. — Entrada, 50 céntimos. — Exposición de Industrias de Madrid. — Abierta al público todos los días. — De 8 a 1 mañana, 25 céntimos. — De 5 a 7 tarde, 50 céntimos.

Boletín religioso DEL DÍA 31

Santos del día 31 de agosto. — San Ramón Nonato, confesor; Santos Rostandiano, Vicente, Domingo del Val y Marcos, mártires; y Santos Rufina y Amnia, mártires. — Saie el sol a las 5,41 y se pone a las 6,54.

Cultos para el día 31

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas de Don Juan de Alarcón, y habrá fiesta de San Ramón, predicando en la misa un padre mercenario, y por la tarde, a las cinco y media, estación, rosario, completas y procesión de reserva. — En las Carboneras, Espiritu Santo, Reparadoras, Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús y Pascual, jubileo perpetuo. — En las Monjas de Góngora y de San Fernando y en las iglesias parroquiales de San Justo y San Millán, se tributarán cultos a San Ramón Nonato. — En la Catedral, fiesta a la dedicación del templo, y como todos los sábados, comunión general a las ocho y media, y por la tarde, completas, Letanía y Salve en el Buen Consejo, asistiendo el Cabildo. — En la iglesia Pontificia y en la del Perpetuo Socorro cultos por mañana y tarde, según costumbre. — En la parroquia de Nuestra Señora de Covadonga empieza, a las once y noventa, novena rezada a Nuestra Señora. — En el Espíritu Santo sigue, a las cinco y media, la novena a San Agustín, sin sermón. — En Santa María salve solemnemente al anochecer, en preparación de la solemne octava de Nuestra Señora. — En las Monjas de San Pascual principia la anual novena a la Virgen de Aranzazu; a las cinco y media, ejercicios y predicará D. Manuel Berrocal. — La misa y oficio divino son de la Dedicación de la Santa Iglesia Catedral. — Visita de la corte de María. — Nuestra Señora del Amor Hermoso en San Ginés. — Adoración nocturna. Turno de veteranos: Santo Tomás de Aquino.

GOBIERNO MILITAR

La revista de comisario del mes de septiembre pasará las clases militares que no forman Cuerpo, residentes en esta corte, en el orden que se expresan a continuación: — Los señores jefes y oficiales de plantilla no pertenecientes a Cuerpo y los pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, los días 1 y 2, y horas de tres a cinco de la tarde, ante el comisario de guerra D. Joaquín Bovilla Figueras, en la Costanilla de los Angeles, núm. 1 (Comisaría de transportes). — Los jefes el día 1 y los oficiales el 2. — Los jefes y oficiales de reemplazo, transcurrida con licencia de todos los Cuerpos del Ejército, los días 1 y 2, de tres a cinco de la tarde, ante el comisario de guerra, D. Germán Rodríguez Letra, y en el mismo local que los anteriores. — Los jefes el día 1 y los oficiales el 2. — Las partidas sueltas e individuos de tropa transeuntes, el día 2 y horas de las tres a cinco de la tarde, ante el comisario D. Germán Rodríguez Letra, y en el

propio local que los anteriores. — La zona de reclutamiento de Madrid, núm. 1, y el primer Depósito Caballería Reserva, núm. 1, la pasarán el día 1.º, a las nueve y treinta y doce de la mañana, respectivamente. — Los retirados por Guerra, con arreglo a las leyes de 8 de enero y 6 de febrero de 1902, la pasarán los días 1 y 2, de tres a cinco de la tarde, en la Costanilla de los Angeles, núm. 1. — Oración de la plaza para el día 31 de agosto. — Parada: Figueras. — Guardia del Real Palacio: Figueras. — Jefe de día: Señor comandante de Wad Ras, D. Luis Castroverde Llorca. — Imaginaria: Señor comandante de Figueras, D. Juan Moscoso y Moscoso. — Visita de Hospital: Segundo Montado, segundo capitán. — Reconocimiento de provisiones: María Cristina, segundo capitán.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES MECANICAS CORDOBA

Gran fábrica de AUTOMOVILES y Bicicletas. Motores de gasolina para usos industriales. Coches de lujo, omnibus y camiones de 6 a 40 caballos. Talleres especiales para la reparación de Automóviles de todas marcas y sistemas. Accesorios para Automóviles y Bicycletas.

LA TECNICA MILITAR

Preparación para carreras militares, dirigida por ingenieros del Ejército. Locales inmejorables para internos y externos. Matrícula, informes y reglamentos en la Acad.ª (de 3 a 6), Plaza Progreso, 1, Madrid.

ACADEMIA BONET-LARA

El crédito de esta Academia nos dispensa de volver a publicar los nombres de los 18 alumnos aprobados en las Academias Militares, ingresados cuatro de ellos en la de Ingenieros; pero quedan en Secretaría a disposición de quien desee conocerlos. Pasan de 350 los ingresados por este Centro. Queda abierta la matrícula para el nuevo curso, de 9 y media a 12.

CARRERAS MILITARES ACADEMIA PREPARATORIA. — GRAVINA, 40

Preparación para la próxima convocatoria. En el reglamento constan los brillantes y rápidos resultados. Locales espaciosos para clases e internos. Lecciones particulares a cargo del Director. — Horas de matrícula de 4 a 7.

PLANCHADO CON BRILLO al alcance de todos CON EL ALMIDON BRILLANTE MARCA EL LEON (patente de invención) que se vende en PASTILLAS en todas partes.

Carreras MILITARES URIOI-MILIAN.—Madrid. Leganitos, 28.—De 5 a 8.

SOBRESTANTES DE OBRAS PUBLICAS ACADEMIA FUENTES ATOCHA, 111, MADRID

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORITA Margarita Delrieu y Aguirre FALLECIÓ EL DÍA 1.º DE SEPTIEMBRE DE 1906 a los diez y seis años de edad. R. I. P. Sus desconsolados padres D. Federico y doña Paulina y demás familia, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios. Todas las misas que se celebren el día 1.º de septiembre en la iglesia parroquial de San Ginés, serán aplicadas en sufragio del alma de la finada. Los Excmos. y Rvms. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid Alcalá y Sión, tienen concedidas las indulgencias correspondientes en la forma acostumbrada.

AVISO A LOS VIAJEROS

El mejor servicio de coches para bajar a las estaciones y desde éstas subir a domicilio; es el que disponen las Compañías de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, Norte y Madrid Caceres y Portugal, contratado con la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, que cuenta con buen material y presta su cometido en debida forma y con toda clase de garantías para el público.

LOS PEDIDOS DEBEN HACERSE:

Para bajar a las estaciones: En los despachos centrales, Alcalá, 1 y 16, y Puerta del Sol, núm. 9. Para subir a domicilio: Al encargado de dicha Sociedad, que se hace en una y otra estación, el cual facilitará al viajero talgen del servicio que se solicita, con expresión del importe que por el mismo debe satisfacerse al mozo.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

La referida Sociedad se encarga también del transporte de equipajes a domicilio, con arreglo a una tarifa cuyos precios son verdaderamente económicos. No farse de oírías que puedan hacer, respecto a otro servicio de coches, personas extrañas a la Sociedad de Omnibus, porque generalmente resultan perjudiciales para los viajeros. Todo el personal de la Empresa citada va debidamente uniformado.

TELEFONO NUMERO 808

AGENCIA FUNEBRE DE MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS 46—CLAUDIO COELLO—46 TELÉFONO 2.067 Esta casa presta los servicios con la misma economía y prontitud que tiene acreditado. SERVICIO PERMANENTE



BAÑOS grandes, fuertes y hermosos desde 35 pesetas. BAÑOS alemanes y esmaltados. DUCHAS de collar y de diferentes nuevos modelos. Precios baratos. TOPS ingleses de una plaza. CALIENTE. TABAÑOS rápidos. JAU. 15 bañitas y modernas, desde 60 céntimos. MACHOS. MAS de hacer café, desde 55 céntimos. INFIERNILLOS de viaje, desde 60 céntimos. HELADORAS y SOBRELTERAS. Precios baratos. UTENSILIOS DE COCINA. BOTELLA «Thermos», 11 pesetas. FAROLAS y lámparas de jardín. Antigua Lampistería de Marín, 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina a San Felipe Nerí).

ARGUI-ONA Sociedad anónima. Fábrica de lámparas de incandescencia. Pamplona.

MESES, GARAJE.—Lafael Calvo, 5

SE VENDE en la ciudad de Vigo, calle del Arsenal, una gran casa de dos pisos, almenares y huerta, cuyo extensión es de unos 2.400 metros cuadrados, produciendo hoy el interés corriente del valor que se pide; pudiendo aun hacerse edificios en sus fondos que comunican con otra calle. El tránvia, próximo a instalarse, pasará por dicha finca, que tiene a su frente la hermosa vista de la ría. Referencias: Notaría de don Casimiro Vello Lavina, en la misma ciudad.

SE VENDE en la ciudad de Vigo, calle del Arsenal, una gran casa de dos pisos, almenares y huerta, cuyo extensión es de unos 2.400 metros cuadrados, produciendo hoy el interés corriente del valor que se pide; pudiendo aun hacerse edificios en sus fondos que comunican con otra calle. El tránvia, próximo a instalarse, pasará por dicha finca, que tiene a su frente la hermosa vista de la ría. Referencias: Notaría de don Casimiro Vello Lavina, en la misma ciudad.

SE VENDE en Vigo una hermosa finca en sitio muy pintoresco y sobre el mar, en la carretera de Redondela, con excelente playa para bañarse, magnífica situación con bosques, agua excelente y en la extensión de unos 31.000 metros cuadrados. Tiene gran casa antigua, bodega, horno y el todo cerrado por muros de piedra. Referencias: Notaría de don Casimiro Vello Lavina, en Vigo.

COMODOS, gabinetes, despachos y alcobas. — Trucela, Fuencarral, 51.

COCHE gabinete, Plaza de S.º Domingo, 3, 1.º docha.

EL SEÑOR Don Juan José de Aranda y Aranda HA FALLECIDO EL 30 DE AGOSTO DE 1907 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su director espiritual; su desconsolada hija, doña María Josefa; hijo político, D. Rafael Urrejola; nietos, Rafael e Inés; madre política, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la celebración del cadáver, que se verificará el día 31 del corriente, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle del Conde de Aranda, núm. 18, al cementerio de la Sacramental de Santa María, por lo que recibirán especial favor.

AGENCIA FUNEBRE MIL. TAR. — Claudio Coello, 46

EL AÑO POLÍTICO POR FERNANDO SOLDEVILLA

Crónica histórico política que comprende día por día, con la mayor exactitud e imparcialidad, todos los acontecimientos políticos y parlamentarios, discursos y declaraciones de los hombres políticos, cuestiones de orden público, acuerdos y disposiciones ministeriales, asuntos económicos; todo, en fin, cuanto interesa a la vida de la nación. Es la mejor historia contemporánea que hoy se publica. Van publicados los volúmenes desde 1895 a 1906, ambos inclusive, de más de 500 páginas cada uno, en 4.º mayor. Se venden al precio de 10 ptas. ejemplar, en casa del autor, FUENCARRAL, 104

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "La Maravilla," Analizada por el sabio doctor D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL

Esas por la primera eminencia médica reconocida universalmente. Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causa irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son siempre seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, la sífilis, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones; y sobre todo contra la parálisis de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la matriz, flujos blancos y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son: granes infecciosas y sífilíticas, erisipela, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes: BRAVO Y DURAN San Agustín, 12, Madrid y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrhos crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, impotencia, debilidad general, neurastenia, impotencia, catarros, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco, 2,50 ptas. Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, teléfono 634, y principales farmacias.

catarrhos, dolores, ruido de oídos, etc. se curan pronto, sin peligro, suavemente, con el remedio externo Audina del Dr. Dikson. Limpia el oído, vivifica el nervio acústico; cura el 80 por 100. Curaciones asombrosas. Precio: 5 ptas; por correo, 5,50. Sr. Gayoso, Arrenal, 2, Farmacias y Droguerías de España, incluso en San Sebastián, Santander, Bilbao, etc. Depósitos: Martín, Tetuán, 3; Pérez Martín, Velasco y C.ª, Alcalá, 7

Diabéticos, "El Rishi," cura radicalmente la diabetes sacarina. El éxito de este medicamento lo demuestra el número considerable de enfermos que han sido curados totalmente en España y extranjero. Detalles al representante en España. Girones, Príncipe Alfonso, 12, Valencia.

EL EXCMO. SEÑOR D. ANTONIO FERNANDEZ-DURAN Y BERNALDO DE QUIROS MARQUÉS DE PERALES DEL RÍO, ETC., ETC. falleció a las diez de la mañana del día 23 de agosto de 1907, en su finca de Prados (Espinar) Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica. R. I. P. Sus hijos los Excmos. Sres. Marqués de Tolosa, Condesa Viuda de Adanero y Marquesa del Castelar; hijo político Marqués del Castelar; sus nietos, hermano D. Pedro Fernández-Durán, hermanos políticos los Excmos. Sres. Marqués de Cañada-Honda, Marquesa Viuda de los Vélez y Marquesa Viuda de Somoancho y demás parientes y testamentarios, SUPLICAN a sus amigos hagan la caridad de rogar a Dios Nuestro Señor por el eterno descanso del finado. Todas las misas que se celebren el día 31 del corriente en las parroquias de San Lorenzo, San Jerónimo del Real, Nuestra Señora del Carmen, San Martín, San José, San Andrés, San Millán, Nuestra Señora de los Dolores y San Ildefonso, y en las iglesias de Don Juan de Alarcón, Santa Iglesia Catedral, Pontificia de San Miguel (antes San Justo), Escuelas Pías de San Fernando, Niñas de Leganés y oratorio del Olivar, y el 2 del próximo septiembre en la parroquia de San Sebastián serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Han concedido indulgencias, en la forma acostumbrada, los Excmos. Sres. Cardenales, Pro-Nuncio y Arzobispos de Toledo, Valladolid, Burgos, Santiago, Zaragoza, Tarragona, Valencia y Granada, y los Excmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá, Segovia, Badajoz, Oviedo, Cádiz y Sión.

NO MAS GANAS

La mejor agua higiénica. La Favorita, M. Macian, sin nitrato plata, 3,50 ptas. Por correo 4,00. Graña, 30, Madrid.

SE VENDE en la ciudad de Vigo, calle del Arsenal, una gran casa de dos pisos, almenares y huerta, cuyo extensión es de unos 2.400 metros cuadrados, produciendo hoy el interés corriente del valor que se pide; pudiendo aun hacerse edificios en sus fondos que comunican con otra calle. El tránvia, próximo a instalarse, pasará por dicha finca, que tiene a su frente la hermosa vista de la ría. Referencias: Notaría de don Casimiro Vello Lavina, en la misma ciudad.

ATENCION

Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, a precios como en ninguna otra. Antigua casa ZARAGOZA 4.

Piano Erard de particular Fuencarral, 2, pral.

SE VENDE en Vigo una hermosa finca en sitio muy pintoresco y sobre el mar, en la carretera de Redondela, con excelente playa para bañarse, magnífica situación con bosques, agua excelente y en la extensión de unos 31.000 metros cuadrados. Tiene gran casa antigua, bodega, horno y el todo cerrado por muros de piedra. Referencias: Notaría de don Casimiro Vello Lavina, en Vigo.

COMODOS, gabinetes, despachos y alcobas. — Trucela, Fuencarral, 51.

COCHE gabinete, Plaza de S.º Domingo, 3, 1.º docha.

LIBROS COMPRO

Para crear gran biblioteca, se pagan a altos precios. Avisos bajo sobre. Lista de Coches, edición núm. 28214.

HUESPEDES

Caballeros familia extranjera. Jardines, 7 y 9, pl. Izqda.

PROFESOR de francés é italiano se ofrece. Calle de Fomento, 20, 2.º izqda.

COCHES de lujo, ofrecido precios por abonos. Limón, 6.

Cede gabinete. Prado, 16 y 18, principal izquierda.

Piano extranjero vend. San Bernardo, 54, 5.º intr. 3.º

Se ceden habitaciones a 2 o 3 caob. Ventura la Vega 21.º

COCHE FAMILIAR vendiendo para campo, en buenas condiciones. Espoz y Mina, 38, com.º

ALMONEDA por testamentaria. No se admiten proferos. — Calle de Fomento, 20, 2.º izqda.

MAQUINISTAS Bordadoras máquina Singer faltan; trabajo todo el año. — Fuencarral, 20, duplicado.

Quieren casarse legalmente. Con 50.000 duros, otra con 30.000, se ofrece viuda con 25.000 y otras con dotes de 1.000 a 100.000 duros. Diríjanse (con sello para la contestación) a doña Juana Grillo, Eraro, núm. 38, principal Madrid.

Cede gabinete, Plaza de S.º Domingo, 3, 1.º docha.

SUSCRIPTORES Y LECTORES Por 0,75 pesetas en Madrid. Pueden suscribirse en provincias. Adviértase que el precio en provincias es de 1,00 pesetas. El envío por correo es de 1,25 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL

Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrhos crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, impotencia, debilidad general, neurastenia, impotencia, catarros, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco, 2,50 ptas. Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, teléfono 634, y principales farmacias.

SORDERA

catarrhos, dolores, ruido de oídos, etc. se curan pronto, sin peligro, suavemente, con el remedio externo Audina del Dr. Dikson. Limpia el oído, vivifica el nervio acústico; cura el 80 por 100. Curaciones asombrosas. Precio: 5 ptas; por correo, 5,50. Sr. Gayoso, Arrenal, 2, Farmacias y Droguerías de España, incluso en San Sebastián, Santander, Bilbao, etc. Depósitos: Martín, Tetuán, 3; Pérez Martín, Velasco y C.ª, Alcalá, 7

Diabéticos, "El Rishi," cura radicalmente la diabetes sacarina. El éxito de este medicamento lo demuestra el número considerable de enfermos que han sido curados totalmente en España y extranjero. Detalles al representante en España. Girones, Príncipe Alfonso, 12, Valencia.

ANUNCIOS, RECLAMOS, NOTICIAS artículos industriales y Esqueletos de defunción, de novenario y aniversario con LOS MAYORES DESCUENTOS

LA SOLUCION SAN VICENTE, 12.—MADRID TELÉFONO 1.457. Combinaciones económicas. PROPAGANDAS ESPECIALES. PEDID TARIFAS GRATIS

PILDORAS SALUDABLES

de Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia. Depósito: Trafalgar, 23, quien envía por correo franco al mismo precio. Pedid cajas múltiplicas de 50 y 1 peseta en todas las boticas. Siempre excelente éxito.

INGENIEROS DE MONTES

Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela Artística Academia establecida en El Escorial, dirigida por don José Peñalón y D. Francisco Sanz, Ingenieros de Montes. Fídanse reglamentos.

VINOS TINTOS DE LOS HEREDEROS DEL Marqués de Riscal EL CIEGO (ALAVA) DEPOSITOS EN MADRID

Sres. Baldomero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecaating, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. D. Carlos Prast, Arrenal 8. «Las Colonias». D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol 15. «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21. Comestibles. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, núms. 10 y 15. Comestibles. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). — Bodega Montalbán. D. Santiago de Molleda, Conde de Romanones, 12. Ultramarinos. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15. e Infantas, 4 y 6, Vinos. — D. J. Alvarez, Príncipe, 33.

AVISO muy importante a los consumidores

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. — Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

COMPANY, fot.º Fuencarral, 29.

TONICO-DIGESTIVO Y ANTIGASTRALGICO

Otra misa pronto y mejor que ningún otro remedio, todas las enfermas del estómago e intestinos. Exigir siempre marca registrada. De venta en farmacias y Barquillo, 17, Madrid.

ANUNCIOS

Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y Extranjero, se reciben en la Sociedad general de Anuncios de España, calle de ALCALA, 6 Y 8, ENT.º

Se remiten tarifas a quien las pida con combinaciones de varios periódicos reunidos, a precios muy económicos. También se reciben Esqueletos de defunción y aniversario ALCALA, 6 y 8, entrio.; telét.º 517 MADRID

OBRADOR DE MODAS

Es este taller centro dedicado a la enseñanza de señoras y señoritas, y al mismo tiempo obrador donde se confecciona con el mayor esmero y economía toda clase de prendas para señoras y niños, con arreglo a los últimos figurines franceses e ingleses. Se admiten jóvenes como aprendizas, pagando pequeña mensualidad; se les da lecciones de corte, están en el obrador y no salen a la calle. Enseñanza a domicilio, y siendo más de una persona la que aprende se hace rebaja en los honorarios. Se cortan y preparan trajes, se venden patrones y mandan a provincias, escribiendo a la directora, y mandando sello para la contestación. Cuesta de Santo Domingo, núm. 6, 2.º derecha